

# Трибуна Ударника

ОРГАН БЛАГОДАРНЕНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 157 (1531) Воскресенье 29 ДЕКАБРЯ 1940 г.

Цена 8 к.

## ЦЕНИТЬ И ЛЮБИТЬ ЛЫЖИ, КАК ВИНТОВКУ!

...Отряд лыжников-разведчиков, которым командовал политрук Яковин, пробрался через лес к хутору, занятому белофиннами. Лыжники сосредоточились на опушке, передохнули и стремительно ворвались во вражеское гнездо. Противник был застигнут врасплох и полностью уничтожен.

Сколько таких примеров из героической истории по разгрому белофиннов? Очень много, и каждый такой пример есть урок и призыв. Урок — для наших физкультурных и осовиахимовских организаций, недооценивающих лыжный спорт, и призыв ко всей нашей советской молодежи.

Советская молодежь должна научиться ценить и любить лыжи, как винтовку, настойчиво и упорно овладевать лыжным спортом, ибо он воспитывает в человеке смелость и выносливость, отвагу и мужество в любых зимних условиях.

К сожалению наш районный совет физкультуры (председатель т. Ефимов), районный совет Осоавиахима (председатель тов. Леонов) и военный отдел райкома ВКП(б) (заведующий тов. Пенько) еще и сейчас считают, что лыжный спорт — это дело только городской молодежи. Поэтому ни в одном колхозе и учреждении у нас нет лыж. Если бы даже кто и захотел приобрести лыжи, то опять-таки не смог бы этого сделать, потому что райпотребсоюз и культмаг Благодарненского сельпо не завозят лыжи. Они вслух заявляют, что этот товар не ходовой и они торговать им не будут.

Такой взгляд спортивных, осовиахимовских и торговых организаций на лыжный спорт в районе требует самого резкого осуждения. Надо быть недалевидными или просто отсталыми руководителями, чтобы с таким пренебрежением относиться к одному из важнейших видов спорта.

Лыжный спорт настойчиво требует признания. Задача районного совета физкультуры,

райсовета Осоавиахима и военного отдела райкома ВКП(б) — без всяких промедлений развернуть среди всей молодежи широкую массовую работу за овладение лыжным спортом. Молодежь, на лыжи! Вот военно-физкультурный лозунг сегодняшнего дня.

Для организации лыжного спорта не потребуется больших затрат. Каждая профсоюзная организация предприятия и учреждения, каждый колхоз могут приобрести по несколько пар лыж для своих коллективов за счет ассигнований на культурно-массовые мероприятия. Надо только добиться, чтобы эти средства были отпущены. Для обучения молодежи ходьбе на лыжах можно устраивать под руководством физкультурных руководителей ежедневные тренировки, массовые вылазки за село и, наконец, лыжные кроссы.

Особенно велика роль районной комсомольской организации в борьбе за овладение лыжным спортом. Для райкома ВЛКСМ и секретарей первичных организаций здесь непочатый край работы. Комсомольцы должны возглавить движение многочисленной армии парней и девушек к овладению лыжным спортом. Каждый молодой патриот должен стремиться к овладению ходьбой на лыжах также, как он уже овладел или мечтает овладеть ездой на велосипеде.

Слово за правлением райпотребсоюза. Если руководители районной потребительской кооперации не примут сейчас же всех необходимых мер к завозу лыж в магазины, ответственность за срыв этого вида спорта ляжет на них.

Тысячи молодых парней и девушек горят желанием подготовиться к защите своей любимой социалистической родины. Работники физкультурных, осовиахимовских и комсомольских организаций призваны удовлетворить это благородное стремление молодых патриотов.

Подготовим же тысячи бойцов-лыжников!

## Доходы населения от государственных займов

За 11 месяцев этого года населению СССР выплачено по купонам, выигрышам и погашенным облигациям госу-

дарственных займов 780.441 тысяча рублей.

В 1939 году за тот же срок было выплачено 490.232 тысячи рублей. (ТАСС)

## Комсомольцы, комсомолки и вся молодежь, становитесь на лыжи! Подготовим тысячи бойцов-лыжников!

### Зимний ремонт машин

## ПРЕМИРОВАНЫ ЛУЧШИЕ РЕМОНТНЫЕ РАБОЧИЕ

Недавно в Благодарненской межрайонной машинно-тракторной мастерской состоялось объединенное производственное совещание совместно с рабочими Благодарненской МТС. На совещании был поставлен вопрос о ходе ремонта машин и премировании стахановцев-ремонтников. В числе передовиков ремонтной кампании производственное совещание отметило слесаря И. Катасонова, выполнившего в ноябре свое производственное задание на 146 процентов, шлифовальщика Д. Грачева — 210 процентов, токаря В. Сергеева — 152 процента, кузнеца И. Черенкова — 154 процента, комбайнера МТС Дружинина и других. Всего на производственном совещании было премировано 12 товарищей, показавших подлинно стахановские образцы труда.

В ответ на проявленную заботу дирекции МТМ, рабочие обязались еще крепче бороться за качество ремонта.

Бригада И. В. Коткова в количестве 5 человек взяла обязательство так отремонтировать свои трактора, чтобы ни один из них не возвратился на повторный ремонт. Трактористы этой бригады дали обещание ежедневно выполнять нормы выработки не менее, чем на 150—160 процентов, выпускать не менее двух моторов в день и вызвали на соревнование ремонтную бригаду тов. Головина. Бригадир токарного цеха Д. Грачев вызвал на соревнование мотористов Каркачева и Веснина. Бригада В. К. Кувардина вызвала на соревнование бригаду № 9 Н. Коткова и электросварщика М. Катасонова.

Коллективы МТМ и МТС взялись по-стахановски за быстрое окончание ремонта.

Г. Кузько.

Директор МТМ.

И. Журавлев.

Зам. директора МТС по политчасти.

## Приготовления к новому году в школе

Учащиеся Благодарненской средней школы с нетерпением ждут того счастливого дня, когда стрелки часов сомкнутся и покажут новый год! Вечером под новый год у них будет костюмированный бал, к которому они готовят самые замысловатые костюмы. Драматический кружок готовит пьесу: «Опасное знакомство».

В младших классах пионеры и все школьники с неописуемым воодушевлением готовятся к новогодней елке. Пионеры шестого класса «б» уже разучили песни: «Наша родина», «Каникулярная», под-

готовили маленькую инсценировку. «Дед мороз и старуха», разучивают новые танцы, частушки. Особенно радует их приглашение на елку к своему шефу — в райком партии. Местком профсоюза подготовил подшефникам галстуки и другие новогодние подарки.

Но ребят увлекает не только подготовка к новому году. Они намечают много интересного проделать и получить в течение всех новогодних каникул.

Надя Теряева.

Старшая пионервожатая средней школы.

## Свинарник разваливается, а правление бездействует

Забота о развитии общественного животноводства должна стоять в центре внимания руководителей колхозов. Но не так делают в колхозе «Перекопский бой». На свиноводческой ферме в двух корпусах свинарника развалился фундамент, покосились стены. В связи с этим свиной согна-

ли в тесное помещение по 4 супоросных свиноматки в каждой клетке и по 10—12 голов молодняка в возрасте от 4 до 6 месяцев.

Правление колхоза не принимает никаких мер для ремонта свинарника.

П. Савченко.

## БЕСПРИЗОРНАЯ ФЕРМА

Возмутительные безобразия творятся на овце-товарной ферме в колхозе имени Шевченко. Две кашары здесь остались в зиму без стекол в окнах. По кашарам гуляют сквозняки, овцы подвергаются простудным заболеваниям. Помимо этого на ферме нет ни одного база для кормле-

ния овец и отары целыми днями ютятся на открытом месте.

Чабаны несколько раз подымали тревогу об угрожающем положении на ферме перед правлением колхоза, но безрезультатно.

И. Серов.

### Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции

## Соревнование передовиков сельского хозяйства

В социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) включились тысячи передовых колхозов, бригад и звеньев.

В Полтавской области начали соревнование 1.400 колхозов. В Лубенском районе колхозы, выполнившие годовой план сдачи волокна на 102 процента, обязались ко дню открытия конференции дать дополнительно еще 500 центнеров.

Колхозники сельхозартели «Красное знамя», Тамбовской области, решили собрать в 1941 году урожай зерновых по 25 центнеров с гектара, сахарной свеклы — по 400 центнеров с гектара. С большим подъемом они готовятся к весне. Закончены все кузнечные работы по ремонту инвентаря, сортировка семян, собирается зола и другие местные удобрения.

\*\*\*

Горняки Криворожья изо дня в день добиваются новых успехов. 27 декабря шахта имени Карла Либкнехта досрочно выполнила свое обязательство, взятое в соревновании с шахтерами Донбасса. За последние 5 дней выполнение суточного плана добычи руды по всему бассейну значительно выросло. На 27 декабря насчитывалось 15 шахт, досрочно выполнивших годовую программу.

(ТАСС)

## Полгода работы по-новому

Полгода прошло со дня опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. По большевистски реализуя этот Указ, коллектив крупнейшей в Карагандинском угольном бассейне шахты № 20 добился замечательных успехов. Горняки досрочно выполнили годовой план, ликвидирована задолженность, которую они имели в первой половине года. На шахте укрепилась трудовая дисциплина, повысилась производительность труда, поднялась угледобыча. Среднесуточная добыча угля в декабре выросла на сотни тонн по сравнению с первым полугодием. Производительность труда шахтера поднялась за истекшее полугодие на 15,7 тонны угля.

(ТАСС)



## ЗА РУБЕЖОМ

### Англо-германская война

В течение двух суток, начиная с ночи на 25 декабря, на англо-германском воздушном фронте установилось затишье, названное англичанами неофициальным рождественским „перемием“. Отдельные германские самолеты появлялись лишь 25 декабря над самыми северными районами Великобритании — Орк-

нейскими островами и Шотландией.

Английская авиация в эти дни не предпринимала налетов на территорию Германии, ограничившись бомбардировкой некоторых объектов в оккупированной зоне Франции.

(ТАСС)

### На фронтах в Албании

На юге и юго-западе Албании греческие войска систематически продвигаются вперед.

После некоторого затишья усилились военные действия на северном участке фронта. Здесь греки пытаются пробить итальянскую линию обороны и выйти к городу Лин-

(в 15 километрах севернее Поградеца).

По сообщению югославской печати, в Албанию прибыли новые итальянские отряды, вооруженные новейшим оружием. Предполагают, что эти отряды начнут контрнаступление.

(ТАСС)

### ВОЙНА В АФРИКЕ

Английское наступление в Африке приостановилось, встретив упорное сопротивление итальянцев в районе Бардия (Ливия). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что англичане стягивают танки, войска и артиллерию,

готовясь к решительному штурму Бардии. Непрерывной бомбардировкой они вынуждают итальянцев медленно отходить от линии укреплений вокруг Бардии к самому городу.

(ТАСС)

### ТАИ И ФРАНЦУЗСКИЙ ИНДО-КИТАЙ

На границе Таи и Французского Индо-Китая не прекращаются бои и артиллерийская перестрелка. По словам корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс 25 дека-

бря произошло самое серьезное за последние две недели сражение. В этот же день артиллерия Таи потопила на реке Меконг 2 транспорта с французскими войсками.

(ТАСС)

### ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

♦ Как передает агентство Рейтер, в распоряжении Англии находится почти весь голландский военно-морской флот и голландские торговые суда общим тоннажем не менее трех миллионов тонн.

♦ По сообщению агентства Юнайтед Пресс, в 1940 году США продали Англии около 1.500 самолетов, т. е. меньше, чем предполагалось. Ожидается резкое увеличение поставок самолетов в начале следующего года.

♦ Американская газета „Нью-Йорк

таймс“ пишет, что нормы выдачи продовольствия во Франции, в особенности хлеба и мяса, сокращаются. Французский министр земледелия выражает беспокойство по поводу дальнейшего снабжения населения хлебом.

♦ Из Шанхая передают, что 21 декабря в провинции Хунань (Китай) произошло вооруженное столкновение между японским отрядом, настроенным против войны, и другим отрядом японских войск.

(ТАСС)

## Хранение зерновых фондов

В нынешнем году в каждом колхозе, наряду с обычными семенными и фуражными фондами зерновых культур, созданы и специальные страховые фонды. Значит в зимнее хранение пошло гораздо больше зерна, чем раньше. Полное сбережение этих запасов имеет большое народнохозяйственное значение.

Науке известно, что в обмолоченном зерне не прекращаются сложные химические процессы, связанные с его послеуборочным созреванием. Происходит превращение запасных растворимых питательных веществ зерна (сахаров и др.) в стойкие формы (крахмал, белок и пр.). Но только в сухом зерне послеуборочное созревание протекает нормально, и, как показывает опыт, в этом случае даже повышается всхожесть семян.

Влажное зерно вообще не

пригодно для зимнего хранения. Устойчивые формы запасных питательных веществ в нем снова делаются растворимыми, процесс послеуборочного созревания затягивается. Усиливается „дыхание“ зерна, что связано с известной потерей его питательных веществ, выделением наружу углекислоты, тепла и воды. На таком зерне начинают усиленно размножаться различные микроорганизмы (грибки, особенно типа плесени, бактерии).

Для определения влажности зерна на месте можно прибегнуть к такому простому способу: взять из закрома несколько отдельных зерен и разрезать их острым ножом. Если при этом половинки зерна с треском отлетают друг от друга, то влажность в таком зерне не будет больше 14—15% (зерно сухое). Если же половинки не отска-

## БОРЬБА С ГРЫЗУНАМИ— ОБЯЗАННОСТЬ КАЖДОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ

Огромный вред приносит ежегодно нашей стране грызуны—мыши и крысы. По подсчетам ученых, только одного зерна они поедают около 4 миллионов тонн в год. Однако убытки от грызунов не ограничиваются одним зерном. Они грызут постройки, деревья, поедают продукты питания и товары, загрызают иногда кур, молодых поросят. Помимо материального ущерба грызуны также являются распространителями различных болезней среди людей, домашних животных и птицы. Путем загрязнения продуктов питания, воды, грызуны заражают людей и животных болезнями, иногда исключительно тяжелыми и неизлечимыми.

Поэтому борьба с грызунами является задачей первоочередной государственной важности. Для того, чтобы избавиться от грызунов, необходимо постоянно держать в чистоте дворы, кладовые, помещения на колхозных культурах и животноводческих фермах, организовать специальные места для свалки мусора и отходов, закрывать крышками бассейны колодцы, хранить продукты питания в местах, недоступных для грызунов. Хорошо помогают в уничтожении грызунов ласки, хорьки и домашние кошки. Поэтому их нельзя уничтожать. Эффективным средством борьбы с грызунами являются и специальные ловушки.

Трудящиеся должны всеми силами и средствами бороться с грызунами, уничтожая их в каждом дворе, в каждом доме, сарае.

А. Шарец.

Зоолог Ворошиловской противочумной станции.

## О внешкольной работе среди учащихся

Основная задача внешкольной работы—расширить и углубить воспитательное влияние школы на учащихся, увеличить возможности для всестороннего творческого развития детей. Правильно поставленная внешкольная работа организует ребят, отвлекает их от отрицательного влияния улицы, способствует укреплению дисциплины и развивает у них творческую способность в учебе.

Однако некоторые руководители школ часто забывают о внешкольной работе. В Мирненской неполной средней школе, например, кружок юнатов не работает, ничего не сделано и для организации технических кружков.

Еще хуже обстоит дело в Елизаветинской неполной средней школе. Директор школы тов. Сериков совершенно не интересуется вопросами внешкольной работы. Он не хочет понять, что директор отвечает за организацию и проведение воспитательной работы в неучебное время также, как и за учебную работу.

Надо сказать, что и районный Дом пионеров занимается этим вопросом недостаточно, не оказывает необходимой помощи пионервожатым и зачастую пионервожатые не знают, что им делать. Работа Дома пионеров проходит оторванно от работы школы.

С 1 по 12 января 1941 года будут проходить зимние каникулы. В период зимних каникул надо по-настоящему взяться за организацию внешкольной работы и с неослабевающей энергией проводить ее в течение всего учебного года. К зимним каникулам каждая школа должна создать условия для организации отдыха учащихся, укрепления их здоровья и проведения политико-массовой работы. Ко дню встречи нового года необходимо выпустить стенные газеты, посвященные итогам 1940 года и задачам нового 1941 года. Большое внимание нужно уделить спортивным соревнованиям, играм на воздухе.

Один из дней каникул надо посвятить проведению среди учащихся соревнования по стрельбе, метанию гранаты. Принесет большую пользу также организация по школам коммун-читален, проведение под руководством лучших учителей литературных вечеров. Во время зимних каникул необходимо провести вечер, посвященный итогам учебы за первое полугодие, который должен мобилизовать всех учащихся на успешное окончание всего 1940—41 учебного года, на развертывание работы кружков, добровольных обществ.

В. Александровский.  
Инспектор РОНО.

## О детях и нерадивых родителях

Воспитание детей является главной задачей каждого родителя. Но не так смотрят на это родители Горбунов, Кузнецов, Пономарев, Савельев, Скорняков, Шейкин и Шрамко. Они не интересуются учебой и поведением своих детей, которые учатся в школе № 3 с. Благодарного. Ни разу в этом году эти родители не посетили школу, несмотря на то, что их дети учатся плохо, опаздывают часто на уроки, ве-

дут себя недисциплинированно. Школа не раз посылала даже повестки родителям, но и это не помогло.

Родители наравне со школой отвечают за воспитание своих детей. Поэтому каждый родитель обязан помогать школе и вместе с учительством добиваться хорошей успеваемости, образцовой дисциплины учащихся.

Н. Тенитенко.

Учительница 3 класса „Б“.

металлическими перемычками). Термометр погружается в кучу зерна на 30 минут. Если он показывает высокую температуру или ее нарастание изо дня в день, то такое зерно подлежит немедленному охлаждению путем перелопачивания, проветривания. Ненормальный запах в хлебном амбаре (затхлый, плесневелый) также является тревожным сигналом. При появлении такого запаха зерно нужно подвергнуть не только перелопачиванию, но и сушке—при первой же теплой солнечной погоде. В случае же, если нельзя просушить зерно на солнце и ветру, надо немедленно произвести его искусственную сушку.

Следует помнить также о следующем: окна, двери, трубы в зернохранилище можно открывать только тогда, когда воздух в нем более теплый и влажный, чем

наружный. Не следует перелопачивать и проветривать зерно в сырую погоду. Исключение допускается лишь для согревающегося зерна. Такое зерно надо проветривать при всякой погоде.

Чрезвычайно важно следить за чистотой, как внутри закрома, так и вблизи него. Никакого мусора, соломы или дров хранить около зернохранилища нельзя, так как они могут стать рассадниками грызунов, насекомых, вредных зерну, и являются небезопасными в пожарном отношении. Все отверстия, щели полов в амбарах должны быть тщательно заделаны.

Профессор В. РУМЯНЦЕВ.

**Открыта торговля** огородными, бахчевыми, корнеплодными семенами. Ларек Ворошиловской межрайонторы „СЕМОВОЩЬ“ находится по улице Ленина № 95 (против районной ветлечебницы).

Ответ. редактор П. М. ВАРНАВСКОЙ.